



ELŐkép

Októberi események »2.o

KORkép: Kulturális »3.o

Tájékoztató a tanévkezdésről »4.o

Két interregionális projektben vesz részt Gyergyóremete Önkormányzata »5.o

Az októberi népszámlálásról »6.o

Őszi tüzelések »6.o

Ismét áttáncoltunk egy évet »7.o

Magyar főúri muzsika Remetén »8.o

Székeley Kultúra Napja »8.o

„Csodasziget a falumban” - nyári vakációs karaván Csutakfalván »9.o

Anyakönyv, Tudja-e, hogy »10.o

Illik, nem illik: italfogyasztás »10.o

Bölcsességek »10.o



Fotó: Balázs László

« A 6,5 millió eurós beruházás megvalósítása egyfajta megoldást jelent a községünkben is nagy mennyiségben termesztett krumpli értékesítésére.

BIOETANOL ÉS BIOGÁZ GYÁRTÓ ÜZEM LÉTESÜL REMETÉN

Üzemanyag lesz a gyergyói „pityókából”

Bioetanol és biogáz gyártó üzem létesítésének finanszírozásáról írt alá szerződést szeptember 21-én Marian Ionescu, a Gyulafehérvári Regionális Fejlesztési Ügynökség képviselője, illetve András Csaba, a Technical Trade Kft. projektmenedzsere. A szerződés arról a hárommillió eurós vissza nem térítendő európai uniós alapokból származó pályázati összegről szól, amelyet a csíkszeredai cég a mezőgazdasági és vidékfejlesztési minisztérium 123-as kiírásán nyert idén januárban. A zöldmezős beruházás összértéke egyébként 6,5 millió euró, a pályázati összegen felüli 3,5 millió eurót a beruházó saját tőkéből és banki hiteltől fedezi. A létesítmény egyébként Románia első energiatülszóró bioetanol és biogáz termelő gyára lesz, az energiahordozókat egyébként az országos piacon értékesítik.

„Meg kellett teremtenünk a feltételeit ennek a beruházásnak” – magyarázta Laczkó Albert Elemér polgármester, a szerződés aláírás házigazdája, kifejtve, hogy a Technical Trade Kft. részéről egy évvel ezelőtt keresték fel a gyergyóremetei önkormányzatot a bioetanol és biogáz-gyár létesítésének ötletével. Ezzel párhuzamosan a beruházó pályázatot nyújtott be a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztériumhoz, melynek 123-as kiírásán kedvezően bírálták el a létesítmény létrehozásának ötletét. „Hosszú időbe telt, amíg sikerült igazolnunk az önrészt” – magyarázta András Csaba projektmenedzser kifejtve, hogy a 6,5 millió eurós beruházásból hárommillió vissza nem térítendő összeget nyertek a pályázaton, a többi önerőből és banki hitelekkel fedezik. Mint magyarázta a projektmenedzser, nem véletlen, hogy éppen Gyergyóremetén

hozzák létre ezt az üzem, hiszen nagyszülei révén kötődik ehhez a településhez, nem utolsósorban sokat nyomott a latban az önkormányzat befogadó készsége is.

Bioetanollá és biogázzá átlényegülő növények

A gyárat egyébként a szennyvíztisztító-állomás mögötti öthektáros területen építik fel, a munkálatokat 2012. márciusában kezdik el. Addig a beruházónak be kell szereznie az építkezéshez szükséges építkezési és egyéb engedélyeket. A gyárat 2013-ban üzemelik be, nyersanyagként pedig a környéken termesztett magas keményítő-tartalmú növényeket hasznosítják. Vagyis a magas keményítő tartalmú burgonyát, kalászosokat és cukorrépát külföldről hozott technológiai eljárással energiahordozókká alakítják.

(Folytatás a 2. oldalon)

Folytatás az 1. oldalról

OKTÓBERI ESEMÉNYEK

BÉRLETES SZÍNHÁZ

2011. október 9-én, vasárnap este 7 órától a Csíki Játékszín bemutatja,

Tasnádi István: FINITO
című két részes szatírját.

Helyszín a Balás Gábor Művelődési Ház. Jegyek ára: 9 lej illetve 15 lej
Érvényes a Cseres Tibor bérlet.
Az előadás a 2010-2011-es évad 3. (utolsó) bérletes előadása.

KÖNYVBEMUTATÓ

2011. október 13-án, csütörtökön 17 órától, a helyi Polgármesteri Hivatal és a Balás Gábor Művelődési Ház író-olvasó találkozót szervez.

A rendezvényen bemutatjuk a szerkesztő és gyűjtő **Horváth Arany** „Pontot, vesszőt nem ismerek, de a szó mind igaz” című könyvét. Helyszín a Községháza Tanácssterme.

ÖRÖKIMÁDÁSI NAP

2011. október 14-én, a Szent Lénárd plébánia templomban örökimádási napot tartanak.

GYERGYÓREMETEI SPORTNAPOK

2011. október 15-16-án, a „Tolvajos” Remetei Ifjúsági Szervezet Sportnapokat szervez a Sportcsarnokban. A szervezők focicsapatok, kézilabdacsapatok és asztaliteniszezők jelentkezését várják.

ÁRVERÉS

Gyergyóremete Önkormányzata nyílt árverésen, kéthetente, 200 m³-es tételekben, kitermelt fenyőfát ad el.

Licitek dátuma: 2011. szeptember 29; október 13, 27; november 10, 24; december 8.

Az első árverés 2011. szeptember 29-én, 13 órától lesz megtartva a gyergyóremetei Községháza tanácsstermében.

Az eladásra bocsájtott fa a licit napján a reggeli órákban megnézhető. Ezzel kapcsolatosan bővebb információt a következő számon kaphatnak: 0744-548-210.

Az árverezett fa kifizetése elszállítás előtt történik. Érdeklődni a 0266-352101-es telefonszámon lehet.

Többszáz gazdát érint a remetei beruházás

Az eljárás során a növényeket előbb megdarálják, majd enzimek segítségével a bennük lévő keményítőt egyszerű cukrokra bontják. Az így nyert masszából hagyományos lepárlási módszerrel alkoholt, azaz bioetanolt állítanak elő. A bioetanolt üzemanyagként hasznosítják, az Európai Unió országaiiban vásárolható benzin már minimum 5 százalék bioetanolt tartalmaz. Ez az arány 2015-ig eléri a 8 százalékot, 2030-ban pedig már a 15 százalékot. Románia jelenleg már évi százezer tonna bioetanolt vásárol külföldről a szükséglet fedezésére.

A bioetanol gyártásából visszamaradt szerves anyagot, cefrét, illetve a környékről szerzett állati trágyát anaerob körülmények között baktériumokkal lebontják, az eljárás során pedig biogázt, azaz metángázt nyernek. A burgonyából, cukorrépából és kalászosokból előállított biomasszából a remetei gyárban majd évi tízezer tonna bioetanolt állítanak elő, illetve egy egymagwattos reaktor üzemeltetéséhez szükséges biogázt. A gyár egyébként teljes mértékben energiafüggetlen lesz, ugyanis az itt előállított energia-hordozókból oldják meg a létesítmény teljes energiaellátását is.

Többszáz gazda profitálhat a létesítményből

„A vidéken sok a megműveletlen, parlagon hagyott föld éppen amiatt, mert a gazdák nem tudják megfelelő áron értékesíteni terményeiket” – magyarázta András Csaba kifejtve, hogy az új létesítménnyel éppen azt akarják elérni, hogy minél több gazda érdekesnek találja földjét megművelni és ezáltal jövedelemhez jutni. Mint magyarázta, nem kell különleges növényeket termesztetni, csupán azokat, amelyek a vidéken egyébként is jelentős hozammal teremnek. Ilyen a pityóka, azaz a burgonya, a kalászosok és a cukorrépa. Burgonyából viszont az emberi étkeztetésre nem alkalmas magas keményítő tartalmú változatot kell termesztetni, azt a fajtát, ami nehezen fő meg. A projektmenedzser azt is elmondta, hogy a lehetőséggel eleve a kistermelőket célozzák, vagyis azokat

az embereket, akik egyéb munkájuk mellett művelik a földjeiket. „Túlzás lenne azt állítani, hogy folyamatos biztos jövedelemforrást jelent ez a lehetőség, azt viszont garantálhatom, hogy a betakarítások idején a termés mennyiségének függvényében jelentős plusz jövedelemhez juthatnak a termelők” – fejtegette András azt sem titkolva, hogy egyébként az üzemnek 15 állandó alkalmazottja lesz.

Az értékesítés érdekében szövetségbe kell tömörülni

„Nagy reményeket fűzünk ehhez a létesítményhez, hiszen a gazdáknak jó alternatív lehetőséget kínál majd a gabonafélék és burgonya értékesítésére” – mondta Csíki Margit, a Hargita megyei mezőgazdasági igazgatóság munkatársa, kifejtve, hogy ehhez az szükséges, hogy a gazdák szövetségbe tömörüljenek a megtermelt haszonnövényeik értékesítése céljából. Elmondta, köztudomású, hogy a gazdák a rossz emlékü, kommunista rezsím idején működő kollektív gazdaságok miatt nehezen veszik rá magukat arra, hogy szövetségre lépjenek, ebben az esetben viszont előnyt jelenthet a tömörülés.

„Nem a közös termelés, közös jövedelem elosztás végett kell tömörülni, mint a kommunizmus idején, hanem a közös értékesítés végett” – hangsúlyozta Csíki Margit, kifejtve, hogy egy szövetség, mivel több gazdát képvisel, előnyösebb felvásárlási árat tud kialakítani, de a felvásárló – ez esetben a bioetanolt és biogázt gyártó cég – is jobban jár, ha egy szervezettel köt szerződést, én nem többszáz kistermelővel. Mint kihangsúlyozta: „akinek szerződése lesz, annak nem lesz gond a termésének az értékesítése.”

„Két év van még hátra, amíg a gyárat beüzemelik, addig a gazdáknak lesz idejük fontolóra venni az ajánlatot és létrehozni a szövetséget is” – szögezte le Laczkó Albert Elemér polgármester, kifejtve, hogy a neheze még hátra van, hiszen a papírmunkát még csak ezután követi a konkrét munka, a megvalósítás.

A cikk megjelent a Hargita Népe szeptember 11-i számában.

« JÁNOSY ALÍZ

Az örömtől az összeomlásig

(1940 szeptember- 1944 szeptember)

Az utóbbi évszázadok talán legzaklatot-tabb időszaka volt a XX. század, vagyis az 1900-as évek.

Két véres embertelen és méreteiben minden előzőt messze meghaladó háborút értünk meg és több olyan korszakot, amelyben a nyugodt életet biztosító, az ember magatartását meghatározó törvényesség megingott vagy megsemmisült tömegével temetve maga alá ártatlan áldozatokat, bűnösöket és bűnösnek tartottakat. De a XX. század tartogatott egy reményteli és régóta várt időszakot is Észak-Erdély és Székelyföld és benne Remete lakossága számára. Az 1940. aug. 30-i bécsi döntés Észak-Erdélyt- 43000 km² területet, 2,5 millió, többségében magyar lakossággal visszajuttatta Magyarországnak. Románia szeptember 14-ig kapott határidőt a román közigazgatás és hadsereg kivonására Észak-Erdélyből. Ezzel párhuzamosan érkeztek a magyar honvédség megszálló alakulatai. A harmadik hadsereg VIII. hadteste, Beszterce irányából Szombathelyi Ferenc altábornagy vezetésével megszállta Marosvásárhely és Szászrégen térségét, ahonnan egy gyorshadosztály (Miklós Béla tábornok) seregtestei nyomultak fel a Maros völgyén. Szeptember 12-én érkezett a piros – fehér – zöld zászlókkal és szalagokkal feldíszített katonavonattal, már Várhegy elhagyása után folytonosan sípolva a ditrói vasútállomásba. Ezzel párhuzamosan érkezett egy gépkocsi-zó század, amelyik a ditrói nagytemplom kertjében parkolt le.

Az állomáson Ditró és Remete lakosságának hatalmas tömege várta a vonatot. Az öröm határtalan volt. Székely népviseletbe öltözve, nemzetiszín szalagokkal és kokárdákkal, szemükben örömkönnnyekkel férfiak és nők ölelték magukhoz a katonákat. Ditró község elöljárói mondtak üdvözlő beszédet, majd a remetei György József, aki később a takarékpénztár vezetője volt, díszmagyarba öltözve, kivont díszkarddal elszavalta a Nemzeti dalt és a Szózatot. Egy sajnálatos esemény is történt. Az éppen ott tartózkodó bukovinai származású, Remetén szolgálatot teljesítő román rendőrt (Lázár Miklós – Lazar Nicolae) néhány remetei félholtra verte. A magyar katonák mentették meg az eszméletlenül földön fekvő embert, majd gépkocsival a ditrói orvosi rendelőbe szállították. Nem a román származása, hanem az évek során elkövetett brutalitása miatt kapta a verést. Ugyanis előszeretettel kísérte be az őrsre

az utcán vagy kocsmába hangoskodó legényeket és nagyon elverte őket.

Remetén, a központba a bevonuló magyar katonaság fogadására hatalmas felvirágzott díszkaput ácsoltak és virágözönnel fogadták őket.

Valóban felszabadulás volt az erdélyi magyarságnak 1940 szeptembere. Hiszen a 20 éves román imperium majdnem hogy felszámolta a magyar kultúrát. 1938-ra már alig létezett magyar nyelvű iskola. A magyar nyelv oktatását kivették a tantárgykeretből. Az a regáti tanító, aki vállalta, hogy magyar vidéken tanít dupla fizetést és földet kapott. Verték, buktatták a gyermeket. Remetén 1937, 1938-ban majdnem minden abszoláló tanulót megbuktattak román nyelvből. Magyar hivatalnokoknak (községháza, posta stb.) évente nyelvvizsgát kellett tenniük románból. Két évig is terjedhető büntetés járhatott magyar nyelvű plakátok, cégtáblák, helységnevek kifüggesztéséért. Vasúti alkalmazottaknak nem volt szabad válaszolniuk kisebbségi nyelven hozott intézett kérdésekre. Az erdélyi magyar egyházak 371614 hold birtokából 314197 holdat kisajátított a román állam. Miniszteri tisztséget csak az tölthetett be aki, három nemzedékre visszamenőleg tudta bizonyítani román származását. És még sorolhatnám a jogkorlátozásokat.

Mindez 1940 szeptemberében megszűnt. 1944 szeptemberéig ez volt a sokszor emlegetett második magyar világ, amelyik ha nem lett volna, lehet hogy semmi sem lenne, de mindenképpen kevesebb magyar szót lehetne hallani Kolozsvár, Marosvásárhely, Bánffyhungyad utcáin.

Csak négy évig tartott. 1944 aug. végén a sok remetei katona életét is kioltó háború frontja elérte a Kárpátok vonalát. Szeptember 6-án az orosz alakulatok betörték Gyergyóba. Remetén is voltak kisebb harci események. A temető vonalán (a kerítés mentén, a Maros felől a fedezék árkok nyomai még láthatóak) magyar és német katonák aknavetőikkel és közepes tűzértségi tarrackokkal lötték a cengelléri hágót ahol orosz alakulatok jelentek meg. Megjelentek Remete fölött az angol felderítő repülőgépek, néha megfélemlítő lövéseket adva le. A lakosság fedezékeket (bunkereket) ásott, de sokan elmenekültek a közeli- távolabbi hegyekbe (Hegyesbükk, Bakta, Punga). Alszegben egy angol gép rálőtt a bunker felé menekülő emberekre. Egy fiatalasszony, N.M. J. felesége

halálos sorozatlövést kapott. Ditró és Remete között, a mai Határ utcával átellenben a partok mellett kivégeztek egy P. Balázs nevű gyimesi embert akit azzal gyanúsítottak, hogy Tölgyes felől ő kalauzolta be az oroszokat. Végül a németek megkezdték a falu kiürítését. Visszavonulási jelként felgyújtották Alszegben a Sarkon N.GY. A. és a Bánnyán Cs. J. lakását. Aláaknázták és felrobantották a Maros hidat. Az aknát beélesítő német katona késve szaladt vissza a fedezékbe és az elől jövő orosz tankból halálos géppuska lövést kapott. A nyakán levő személybeazonosító (dögcédula) szerint Ernst Blatte volt a neve. A hid mellett, a volt borvízkút közelében van elhantolva. Az Eszenyőben, Sáska Pista tanyája táján gyülekeztek a német harcokcsik és gyalogsági alakulatok megkezdve visszavonulásukat Kereszthegy irányába. Laposnyában és Görgényhodáknál voltak nagy ütközetek, súlyos orosz veszteségekkel. Remete térségében Kicsibükk Romlás és Bakta -csorgója táján voltak szörványos lövöldözések orosz felderítő és német hátvédalakulatok között. Az oroszok a halottaikat elszállították, a németeket utólag a lakosság hantolta el. Nevüket nem ismerjük (Az orosz hadseregben lévő szokás szerint az a katona, aki be tudta mutatni parancsnokának egy német vagy magyar katona „dögcéduláját” egy deci vodkát kapott.) Az utóbbi időben több német katonasírt sikerült beazonosítanom.

Az oroszok részéről a lakossággal szemben különösebb atrocitásokra nem került sor. Orosz katonák kifosztották a központban levő élelmiszer üzletet, amelyik a tölgyesi határőrségnek volt az élelmiszer lerakata. Néhány gazdának elvitték lovaikat vagy ökreiből fegyver- vagy csapatszállító járműveik vonatására.

Ezzel csak a háború vonult át Remete fölött, de következményei tragikusak voltak: fronton elesettek, gazdasági válság, a '46-os szárazság, a hadifogságból soha vissza nem térő férj, apa, gyermek és testvér.

Akik átéltek, sokan már idős emberek. De velük együtt megállapíthatjuk: nem mi választjuk a kort, amelybe beleszülettünk. Készen kapjuk beleszülettünk. Nyugalmasabb időkben könnyű élni, válságos időkben inkább tétova útkeresők, sodródó falevelek vagyunk.

Tájékoztató a tanévkezdésről

Interjú Papp Mihály iskolaigazgatóval

- Hogyan alakult a gyermekek létszáma az új tanévben, van-e változás tavalyhoz képest?

- Az óvodások száma Csutakfálván 15 fővel növekedett, ami biztató az elkövetkezendőkben. Mind a 15 kicsi csoportot kezdett. Az iskolákban viszont 14 tanulóval csökkent a beiratkozottak száma. Összesen óvodába, iskolába beiratkozottak száma a 2011-'12-es tanévben 769.



« A 2011-'12-es iskolai tanévet Gyergyóremetén összesen 769 óvodás valamint iskolás kezdte meg.

- Az összevonás, átszervezés okozott-e nehézséget, akadályokat?

- Igen, nap mint nap megküzdünk az összevonás okozta nehézségekkel az iskolavezetés szintjén, mivel 10 km-es körzetben 11 helyen folyik az oktatás - 6 óvoda épületben és 5 iskola épületben. Nehezíti a helyzetet, hogy az idei tanévtől a Megyei Tanfelügyelőség megszüntette az egyik aligazgatói állást, de az elvégzendő feladatok maradtak. Ebben a tanévben egy igazgató és egy aligazgató végzi a munkát.

- Néhány mondatban, kérem, tájékoztasson az oktatási intézmények felújításáról.

- A templomtéri iskolánál megtörtént a szigetelés, a tetőcsere, ajtó-ablak csere, melléképületek felújítása. Csutakfálván az ajtók cseréje és konszolidálás volt. A központi iskolánál az ajtók cseréje valósult meg. A Vaskapusban szigetelés, meszelés és fűtésfelújítás volt.

Az alszegi óvoda lebontásra került, így ebben a tanévben bérelt épületben tanulnak a legkisebbek. Mivel a tejporgyárnál még nem fejeződtek be a munkálatok, ezért az iskolabusz szállítja fel a központi iskolába a tanulókat, minden nap 12 órakor és az órák



« A központi iskola újonnan épülő szárnyában különböző szaktantermeknek kapnak helyet.

végeztével vissza is viszi.

A templomtéri iskolánál folyamatban van a központi fűtés szerelése. A központi iskolában az új szárny építésével dolgoznak, ez nem zavarja az oktatást. Csutakfálván a külső munkálatok vannak hátra, a Vaskapusban a műhelyek várnak befejezésre, de ez sem akadályozza a tanítást. Október 15-ig létrejön a pszichológia szakterem a Vaskapus iskolában.

Meg van a tűzifánk erre az évre, folyamatban van a templomtéri és csutakfalvi iskolák egészségügyi engedélyeihez szükséges dokumentáció összeállítása.

- Milyen szaktantermek kapnak helyet a központi iskola újonnan épített szárnyában?

- Négy laboratórium kerül felszerelésre: technológia, természetismeret, idegen nyelv az új szárnyban és egy számítástechnika szaktanterem a Vaskapusban az alsó tagozatosok számára, amelyeket a Regionális Operatív Program keretében fogunk felszerelni a szükséges didaktikai eszközökkel.

- Érkeztek-e új tankönyvek ebben a tanévben?

- Igen, minden első osztályos tanuló új tankönyvet kapott, a II-VIII. osztályosok százalékos arányban. Megérkeztek a nyolcadikosok számára a történelem és földrajz tankönyvek magyar fordításban. Különösen a földrajz szakmailag vitatott.

- Hány gyermek részesült idén tanszersegélyben?

- 242 tanuló kapott tanszercsomagot.

- Célkitűzések, tervek a 2011-12-es tanévre?

- Központilag kért irányvonalak: a hiányzások csökkentése, év eleji felmérése minden tanulónak, olvasási képesség fejlesztése. Az alsó tagozatosok mozgáskultúrájának fejlesztése helyi jellegű kezdeményezés és az Önkormányzat támogatásával zajlik. Újdonság ebben a tanévben, hogy április 2-8-a között az iskola által megszervezett hét lesz, amely nem kell igazodjon a tantervhez, tanulóink nagy öröme. Hangsúlyt fektetünk a különböző szerek (kábitószer, alkohol, cigaretta) káros hatásainak ismertetésére.

Továbbra is szoros kapcsolatot tartunk a szülőbizottságokkal, civil szervezetekkel, az Önkormányzattal, a kulturális tevékenységek révén a Művelődési Házzal. Folytatjuk az iskolán kívüli tevékenységeket –sport, kultúra -, különböző versenyeken veszünk részt.

- Az új tanügyi törvény kapcsán mi a meglátása?

- Gondot okoz az új tanügyi törvény, mert csak részben van alkalmazva és még a régi törvényt is alkalmazzuk, 88 metodológia még nincs véglegesítve.

- Hogy látja, milyen az általános hangulat a pedagógusok körében?

- Feszültséget okoz pedagógusainknak, hogy a levonásokat továbbra sem kaphatják meg, noha per útján követelték vissza járandóságait, amelyet megnyertek, de az állam nem hajlandó kifizetni. Összegzésként, munka van bőven. A pedagógusoknak kitartást, jó munkabírást, a diákoknak sikeres tanévet kívánok!

- Igazgató úr, köszönöm a tájékoztatást!

« Az interjút LACZINÓ-MARGIT HAJNAL készítette

KÉT INTERREGIONÁLIS PROJEKT BEN VÁLLAL SZEREPET A GYERGYÓREMETEI ÖNKORMÁNYZAT

Gyergyóremete helyi tanácsának soros ülésén írta alá Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke és Laczkó-Albert Elemér, Gyergyóremete polgármestere az első két finanszírozási szerződést Hargita Megye Tanácsának Robinwood Plus INTERREG IVC projektje keretében szeptember 8-án.

A projekt keretében nemzetközi pályázatok kiírására került sor erdőgazdálkodáshoz kapcsolódó témakörökben, amely eredményeként öt Hargita megyei önkormányzat jut támogatáshoz az elkövetkező időszakban.

például Finnországban, ahol hasonló természeti adottságokkal hatalmas forrásokat tudnak bevonni tanösvények, táborozási lehetőségek kialakításával, illetve egész településeket fűtenek fahulladékokból, és villamos energiát is állítanak elő belőle.

alprojektek finanszírozására is lehetőség van. Hargita Megye Tanácsa, mint a projektben résztvevő partner felé öt Hargita megyei önkormányzat, Gyergyóremete, Szentegyháza, Oroszhegy, Madéfalva és Gyergyócsomafalva jelezte az alprojektekben való részvételi szándékát még 2010 novemberében. 2011 májusában a benyújtott alprojektek közül ötöt hagyott jóvá a projekt nemzetközi irányító bizottsága, amelyek mindegyikében részt vesz egy Hargita megyei település is. Gyergyóremete község önkormányzata két Robinwood Plus alprojektben vesz részt, amelyek finanszírozási szerződését aláírták. Az egyik a FOR MARIE elnevezésű alprojekt, melynek témája az erdei erőforrások menedzsmentje, a jóváhagyott támogatási keretösszeg pedig közel 445 ezer euró.

A második Robinwood Plus alprojekt a PasForMMA elnevezésű projekt, ugyancsak erdei erőforrások menedzsmentje témában. A közel 280 ezer eurós keretösszeggel jóváhagyott projektet három olaszországi és egy finnországi projektpartnerrel közösen valósítja meg a Gyergyó térségi polgármesteri hivatal.

« Hargita Megyei Tanács közleménye



« A határokon átnyúló projektek a hatékonyabb és gazdaságosabb erdőgazdálkodást célozzák meg.

A gyergyóremetei tanácsülésen Miklóssy Ildikó, a projekt menedzsere bemutatta a pályázatot, amelynek keretében Hargita Megye Tanácsa közel 100 000 eurót utal ki Gyergyóremete Önkormányzatának a fenntartható erdőgazdálkodás kialakítására vonatkozó tudás elsajátítására, általános erdőgazdálkodás és a beerdősödött legelők kezelését célzó társulások létrehozására a legelőtulajdonosok között.

Laczkó-Albert Elemér megköszönte a megyei tanács kínálta lehetőséget, amely által a gyergyóremeteiek átláthatják a fenntartható erdőgazdálkodás különböző aspektusait, lehetőségük lesz, hogy tanulhassanak Európa más országaitól az erdőhöz és az erdőgazdálkodáshoz való viszonyulásukról.

Borboly Csaba újabb példaértékű lépésnek nevezte a szerződés aláírását a település életében, elmondta, kiemelkedően fontos megyénkben a fenntartható erdőgazdálkodás, hogy ne csak a fakitermelésben, a vadászatban lássunk gazdasági potenciált, hanem az erdők látogatásban, a turisták idevonzására kell törekednünk. Rengeteg pozitív példát lehet látni külföldön, mint

„Sok jó megoldás van, ezen projekt keretében ezeket a jó példákat akarjuk idehozni, hogy hogyan lehet gazdaságosabban kihasználni erdőinket. Ez a projekt százezer eurónyi tudást fog eredményezni Gyergyóremete lakóinak.” - emelte ki a tanácselnök.

Az INTERREG IV C Robinwood PLUS egy interregionális miniprogram, melyben részt vesz Liguria régió (Olaszország, projektvezető), Limousin Regionális Tanácsa (Franciaország), Kainuu Regionális Tanácsa (Finnország), Hargita Megye Tanácsa (Románia) és Calabria Regio (Olaszország). A projekt témája a fenntartható erdőgazdálkodás, mint kulcsfontosságú fejlesztési, környezetvédelmi és életminőség javítására szolgáló erőforrás.

A projekt célja a régiók közötti együttműködés fejlesztése, a különböző EU-s országokból származó résztvevők támogatása együttműködési projektek kezdeményezésében regionális és helyi szinten. A Robinwood Plus Romániában az első olyan INTERREG IVC program, ahol

ÖNKORMÁNYZATI HIRADÓ

Változás történt a Helyi Tanács összetételében. NAGY OTTILIA RMDSZ-es tanácsos, személyi okokra hivatkozva felmondott tanácsosi tisztségéből. A felmondást a Helyi Tanács az augusztus 4-i tanácsülésen tudomásul vette.

Helyét a pótlista következő jelöltje, MASTALERIU ERZSÉBET foglalta el, kinek mandátumát a Helyi Tanács, a 2011. szeptember 8-án tartott rendes ülésén a 37/2011-es számú határozatával igazolta.

Az új tanácsos a fenti napon letette a hűségesküt és a tanügyi szakbizottság keretében elnökként vesz részt a Helyi Tanács munkálataiban, a mandátuma lejártáig.

« ROMÁN BÁLINT községi jegyző

TUDNIVALÓK AZ OKTÓBERI NÉPSZÁMLÁLÁSRÓL

Amint már előző hónapi lapunkban ismertettük, október 20 és 31 között zajlik ország szinten a népszámlálás, valamint a lakások összeírása.

A népszámlálás eredményei átfogó képet adnak a népesség számáról, összetételről, életkörülményeiről illetve az utóbbi évtizedben bekövetkezett változásokról. Ezek az adatok határozzák meg az elkövetkezendő tíz évben a területfejlesztéssel, a szociális helyzettel vagy a munkanélküliséggel kapcsolatos döntéseket.

Községünk szempontjából is igen fontos, hogy az összeírási eredmények a legvalósabb helyzetet tükrözzék, hiszen ez óriási jelentőségű a község további fejlesztése szempontjából az elkövetkező időszakban.

Az összeírást számlálóbiztosok végzik, akik megkapják a szükséges felkészítést arra vonatkozóan, hogyan végezzék ezt a nagyfontosságú feladatot, melyre jelentkeztek.

A számlálóbiztosok meglátogatnak minden gazdaságot, de össze kell írják a lakatlan épületek adatait is, ezért ezen épületek tulajdonosai meg kell adják a szükséges adatokat.

A népszámlálásra vonatkozó kormányrendelet előírja, hogy a kérdezőbiztos kérésére a válaszadás kötelező és ennek megtagadása kihágásnak minősül, amely büntethető.

Nagyon fontos, hogy az adat-szolgáltató személy, aki a családokra vonatkozó adatokat szolgáltatja ismerje a családtagok személyi adatait, foglalkozásának és munkahelyének pontos megnevezését, iskolások esetében a tanügyi intézmény pontos megnevezését, a lakásra vonatkozó összes ada-

tokat.

Az adatközlő be kell diktálja valamennyi családtag nevét függetlenül attól, hogy az pillanatnyilag a családban van vagy más helyen tartózkodik.

A számlálóbiztos a népszámlálás első napjaiban minden háztartást fel fog keresni személyesen, vagy a postaládába bedobott értesítésen keresztül időpontot kell egyeztetessen. Ugyancsak a számlálóbiztos kötelessége, hogy kitűzött viseljen és igazolja magát.

Községünk 31 körzetre van felosztva, amelyekben egyszerre fognak dolgozni a számlálóbiztosok ugyanennyi létszámmal.

Egy igen fontos tudnivaló, hogy a külföldön élőket két csoportra osztják. Vannak, akik tartósan és vannak, akik ideiglenesen külföldön élők csoportjába kerülnek. Fontos tudni, hogy községünk lakosságának számába csak azok számítanak bele, akik az ideiglenesen külföldön élők csoportjába lesznek besorolva.

A közölt adatok titkosak maradnak és kizárólag statisztikai célokat szolgálnak. Semmilyen, az egyes személyeket vagy háztartásokat érintő információ nem lesz továbbítva a helyi vagy központi hatóságnak, a sajtó vagy nyilvánosság irányába.

Az elkövetkezendő időszakban még több tájékoztatás lesz a nyilvánosság felé a népszámlálással kapcsolatosan, és ezúton is kérjük községünk lakóit, legyenek nyitottak a kérdezőbiztosok felé, hozzájárulva ezáltal e nagyfontosságú akció sikeréhez.

ŐSZI TÜZELÉSEK VESZÉLYEI

A helyi lap hasábjain több cikk jelent meg a tavaszi tüzelésekről, azonban az őszi tüzelések is ugyanolyan ártalmasok környezetünkre.

Az augusztus hónap óta tartó kánikulai időszak nagyon kedvező a tüzeléseknek és sajnos az utóbbi időben nagyon gyakori lett az aratások után maradt szalma valamint más növényi eredetű termékek elégetése.

Egyre gyakrabban láthatunk, főleg az esti, de a nappali órákban is, óriási füstfellegeteket, melyek valóságos füstködöket alkotnak és, ha a szél iránya a lakott terület felé tart, akkor lakásaink megtelnek füsttel.

Sajnos a füst nemcsak egészségünkre nagyon káros, hanem a tüzelés által a talaj felszínén elpusztult mikroorganizmusok következtében, nagy mértékben romlik a termőtalaj összetétele, amely hozzájárul a termés mennyiségi és minőségi csökkenéséhez.

A televízióban valamint az újságok hasábjain számtalan ehhez hasonló cikk jelenik meg, de egyes meggondolatlan személyek mindezeket semmibe sem veszik és nap mint nap újabb tüzeléseket okoznak.

A tűzvédelmi és környezetvédelmi szabályok mindezeket tiltják és szigorú büntetéseket szabnak ki a kihágásokat elkövetőkkel szemben, de egy másik veszély, hogy a felégetett területek tulajdonosai elveszíthetik a területalapú mezőgazdasági támogatást is. Tehát jó, ha meggondoljuk milyen nagy hátrány tud származni mindazoknak, akik nem tartják be a tűzmelegelőzési szabályokat.

A külső területeken kimondottan, csak előzetesen kiadott tüzelési engedély alapján lehet tüzet gyújtani, a megfelelő intézkedések betartása mellett. Ezért figyelmébe ajánljuk mindazoknak, akik tüzelni akarnak szerezzék be az ilyen engedélyt.

Az előjelzések szerint a száraz időszak, továbbra is tart, és ez egy igen nagy veszélyt jelent akkor, ha kigyullad a Tulamarosi részen lévő tőzegréteg.

Fontosnak tartjuk felhívni azon területtulajdonok figyelmét, kiknek területei vannak ezen a részen, hogy egy gondatlan, csekélynek tűnő tűzből nagyon könnyen egész községet érintő veszély keletkezhet. Ehhez hasonló eset már történt jó pár évvel ezelőtt, amelynek szenvedő alanyai nemcsak Remete község egész lakossága, hanem még a szomszédos helységek lakói is voltak, a hónapokon keresztül, a tőzeg égéséből származó mérgező füst miatt.

Ismét áttáncoltunk egy évet

Gyergyóremete Önkormányzatának- és az iskolák támogatásának köszönhetően ismét egy sikeres évadot tudhatnak magunk mögött a Balás Gábor Művelődési Ház közreműködése által tevékenykedő táncsoportok, beleértve egyaránt a modern-, a társasági- és a néptáncsoportokat.

A szülők szerepe is lényeges, mert amíg a néptánc esetében gyerekeiket ösztönzik a táncpróbákra való részvételre, addig a modern- és társasági táncok esetében ehhez még társul az anyagi hozzájárulásuk is.

A résztvevő gyerekeket sem hagyhatjuk ki, mert az általuk vállalt áldozat sem elhanyagolható. Az igaz, hogy a tánc tanulással többek, értékesebb tagjai lesznek a társadalomnak, na meg a mozgáskészségük is sokat fejlődik, de ennek az ára a nagyon sok szabad óra feláldozása, ugyanis amíg társaik játszanak vagy egyéb szórakoztató tevékenységet végeznek, addig ők dolgoznak és sokszor meg is izzadnak a sikerért, a plusz tudásért.

A tudást és nevelést adó oktatókkal kiegészülve lesz teljes a kör. Pál Ágnes tanárnőtől valamint Danguly Ervin és Sándor Csaba tanároktól nem csak táncolni, hanem viselkedni is megtanulnak a táncolni vágyók. Nem volnánk igazságosak, ha ifj. Balázs-Bécsi Csaba nevét kihagynánk, mert az ő szakmai tudása is előbbre vitte a gyergyóremetei néptáncoktatás ügyét, csak sajnos az évad második felétől az ifjú táncsoport zömének kérésére valamint a munkaadó egyesület kezdeményezésére meg kellett szüntetnünk munkaviszonyát.

Moderntáncosaink és társasági táncsoportjaink 2011-ben több rendezvényen is részt vettek. Már áprilisban meghívást kaptak, a Kuruty általános műveltségi vetélkedő gyergyószentmiklósi megyei döntőjének megnyitójára. A Remetei Ifjúsági Napokon több, mint két órás műsorral tették szebbé, teljesebbé ünnepi programunkat. A július 4-8-a között megrendezett intenzív táncbort követte a falunapi fellépés, ahol ismét felléphettek hazai környezetben megmutatva helyieknek és vendégeinknek, hogy mit tudnak. Az utóbbi évek hagyományához híven, a 40 évesek kortárstalálkozóján is izelítőt

kaphattak a résztvevők, majd Borzonton léptek fel a Szent Vince Borrend borlovagvá avatás rendezvényén.



Az V. Csutakfalvi Svájci Napi szereplést megelőzően Csíkszeredában léptek fel táncosaink a Hargita Vendégház Szállóda zártkörű rendezvényén.

Az évadzárás pedig, a Step Dance rangjához méltóan a székelyudvarhelyi Szent István-Napi Ünnepségen zajlott le, ahol közel két órás műsorral kápráztatták el a nagyszámú közönséget.

Néptáncosainknak még sűrűbb programjuk volt ebben az évben. 7 helyi és 10 vendégszereplésnek kellett eleget tenniük. A hagyományos március 15-i fellépéssel kezdték a helyi fellépéseiket, majd május elején a VII. Gyergyóvidéki Ifjúsági Néptánc Találkozón folytatták. Egy kis szünet után következett a Gyermeklakodalom, amelyből részleteket láthattunk a Duna TV műsorán is.

A falunapi fellépés után a 40 évesek kortárstalálkozója alkalmából szervezett ünnepi műsoron léptek fel, majd helyi fellépésüket az augusztusi V. Csutakfalvi Svájci Napi táncműsor zárta.

Vendégszerepléseik sorát a Perkón (Kovászna megye) rendezett Erdélyi Gyermekek- és Ifjúsági Néptánc Együttesek Találkozója nyitotta, majd rá öt napra már Csíkszeredában léphettek fel a XIX. Csüdüngölő- Hargita Megyei Gyermekek- és Ifjúsági Néptánc Találkozón.

Június végén már Biatorbágyon vendégszerepeltek fiaink, ezt követően pedig Gyergyóújfalvi- valamint a Gyergyókijénfalvi Falunapokon táncoltak gyerekeink.

A Maros megyei Vajdaszentiványi Nemzetközi Néptánc Táborban 17 táncossal vettünk részt, de ezt megelőzően, a Gyilkostói Sokadalmon tettek eleget a meghívásnak.

A vendégszereplések utolsó hónapjában Gyergyószárhegyre tevődött át a helyszín, ott ugyanis egy zártkörű rendezvényen közel 100 belgiumi vendégnek adtak izelítőt néptáncból a gyergyóremeteiek, majd ezt a szárhegyi falunapi fellépés követte.

Egy kemény, közel két hetes próbasorozat után 9 néptáncosunk szerepelt a Csaba Királyfi ősbemutatóján és szeptember első hétvégéjén, majd végezetül a Tatárdombon szervezett ünnepségen a „Sirülő” Néptáncsoport tagjai táncolhattak az újonnan készített oltárszínpadon.

Egyeseknek lehet, hogy unalmas volt a hosszú felsorolás, de jó arra is felfigyelni, hogy modern-, társasági-, valamint



néptáncosaink, a több száz óra próba mellett fellépéseiken elősegítik községünk hírnevének öregbítését és tekintünk rájuk úgy mint Gyergyóremete „nagyköveteire”, akik az egész települést képviselik. Legyünk büszkéek rájuk és segítsük őket a jövőben is.

Magyar főúri muzsika a Csíki Kamarazenekar előadásában

Szeptember 25-én, vasárnap, a Csíki Kamarazenekar, Codex-kamara együttese vendégszerepelt, a helyi Balás Gábor Művelődési Házban. A Codex 1996-ban alakult, sepsiszentgyörgyi, brassói és csíkszeredai zenetanárokból. Több nemzetközi régizene fesztiválon léptek már fel, ezenkívül külföldi fellépéseik voltak Magyarországon, Spanyolországban és Olaszországban. Két magyar - *főként erdélyi* - régizenét tartalmazó lemezük is megjelent.

A vasárnap esti koncerten az együttes egy időutazásra hívta meg a közönséget, mely az 1630-as évektől kezdődően, az 1840-es évekig adott ízelítőt Erdély főúri zenéjéből. Kronológiai sorrendben a Kájoni, Vietoris kódexekből, Szentgyörgyi kéziratból, a csíkszentléleki Bocskor János énekeskönyvből, Balassi Bálint verseket, Pálóci Horváth Ádám dalokat és Palotást hallhattunk.

Néhány különleges hangszert említek meg melyek a kornak megfelelő hangzást és stílust tükrözték: indiai fuvola, bambusz fuvola, barokk furulyák, népi brácsa, basszus furulyák, és török kürt a schalmei.



Az együttes jó hangulatot, vidám, közvetlen viszonyt alakított ki a közönséggel, és a végén egy ének erejéig be is vonta. Én úgy gondolom, hogy a jelenlévők nem csalódtak és minőségi muzsikát hallhattak. Ez úton ajánlom szíves figyelmébe minden kedves olvasónak és zenét szerető embernek az ilyen jellegű koncerteket.

« POIGÁR SZABOLCS

Székely Kultúra Napi ünnepség

2008-ban a Székelyföldi Művelődésszervezők Egyesülete valamint a Székelyföldi Közösségfejlesztők Egyesülete kezdeményezésére több mint 50 Hargita- és Kovászna megyei művelődési szakember, szeptember 20-át, Tamási Áron születésnapját jelölte ki a, Székely Kultúra Napjának megünneplésére.

Azóta Gyergyóremetén minden évben különböző kulturális programokkal tisztelgünk e jeles nap előtt.



Így tehát az idén negyedik alkalommal, az ünnepnaphoz legközelebb álló vasárnapon emlékeztünk meg a Székely Kultúra Napjáról.

Kulturális műsorunkat egy Tamási Áron publicisztikai írásával kezdtük, majd a műsor második részében a Csíkszenttamási Néptánccsoport közel egy órás néptánc műsorával igazi székely estét varázsolt a színpadon, amiért köszönet a fellépőknek, de főleg Bíró Ferencnek a csoport vezetőjének.

A fellépőket igazi székely eledellel vendégeltük meg (zsíros kenyér, hagyma és paprika), majd hazatértek. Külön köszönet azoknak a helyi fiatal táncosoknak, akik segítettek megkenni a több száz szendvicset valamint mindenkinek, aki segített szebbé tenni ezt a napot.

« PORTIN-BAKAI ÁDÁM

LET'S DO IT ROMANIA REMETÉN

Szeptember 24-én reggel 8 órakor kezdtek gyülekezni a kultúrház előtti téren a résztvevők. Azok a résztvevők, akik valamilyen formában megtudták azt, hogy Remete is csatlakozott egy országos szemétszedési akcióhoz, ami Romániában második alkalommal került megszervezésre és egyre nagyobb sikerrel büszkélkedhet.

Ezen a napon reggel 9 és délután 3 óra közt több, mint 250 ezer önkéntes dolgozott azért, hogy egy tisztább országban élhessünk. Ezek az önkéntesek nem azért vettek részt ezen az akción, mert kötelezte őket valaki, hanem azért, mert úgy gondolták, hogy ezzel egy olyan csapat részei lehetnek, aki tenni akar valamit egy tisztább és élhetőbb országért.

Hogyan is zajlott Remetén ez a program?
Amint azt már elmondtam, reggel 8 órakor kezdtünk gyülekezni, amikor is mindenkiben még kérdések voltak, hogy mi is ennek az egésznek a lényege, miért csináljuk és ki az, aki elindította. Miután összeállt a kis csapat tájékoztattunk mindenkit, hogy igazából miről is szól ez a nap. Játékosan és nagy nevetések közt mindenki megkapta a kesztyűt a szemeteszsákot valamint felírta nevét arra a listára, amit az országos szervezőknek küldtünk tovább.

A jókedv és a tenni akarás hevében elindultunk a kitűzött 3 helyszínre, amit sikeresen meg is takarítottunk. Takarítás közben a gyerekek elmondták tapasztalataikat a hasonló rendezvényekkel kapcsolatban, megosztották velünk életük legnagyobb kirándulós élményeiket. Mindenki nagy megdöbbenésre sok szemetet kellett összetakarítani, amit az emberek sajnos a természetbe visznek ki és nem a szemétszállító céggel vitetik el. A nagy takarítás alatt a 3 helyszínről összesen 80 darab 120 literes szemeteszsákot töltöttünk meg.

Ezúton is szeretném megköszönni annak a 30 gyerekeknek, aki részt vett, hogy velük dolgozhattam illetve dolgozhattunk. A gyerekek mellett megköszönném a segítséget Nagy Róbertnek, Laczkó Margit Hajnalnak, Pál Kingának és Kozma Tímeának, hogy segítettek az akció sikeres lebonyolításában, valamint mindenkinek, aki egy kicsit is segített abban, hogy ez megvalósulhasson.

Én csak azzal zárnám, hogy a jövőben is LET'S DO IT ROMANIA, hogy egy tisztább és élhetőbb országunk legyen.

« DEMETER ISOIT

„Csodasziget a falumban”

Karaván nyári vakációs program általános iskolásoknak Csutakfalván

Egynapos vakációs programra került sor a Csutakfalvi Svájci Házban valamint a szomszédságában levő kultúrotthonban szeptember 6-án, 10⁰⁰ órától 17⁰⁰ óráig.

Kezdetek: - tavalyi évhez hasonlóan a Hargita Megyei Tanács és a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság meghirdetett egy pályázatot, amely szerint a megyénkben levő nagyobb városoktól távolabb eső települések általános iskolás gyermekei számára nyári vakációs programokat szorgalmazza, támogatja. Ezt a feladatot vállalta fel idén is a Hargita megyében működő Caritas Családsegítő Szolgálat.

Karavános vándorlásunk során júliusban felvidítottuk három Csíkszereda környéki falu gyerekeit és négy Székelyudvarhely környéki gyerekcsoportot, az iskolakezdés előtti héten pedig elérkeztünk a Gyergyói medencébe is, ahol szintén négy települést látogattunk meg. Gyergyóremetén indult a start szeptember 6.-án, majd folytattuk Szárhegyen, Csomafalván és Újfaluban zártuk a karavánt.

Csutakfalvi program: - a csutakfalvi Karavánon 10-en vettünk részt a program lebonyolítójaként. Öten a Caritas Családsegítő Szolgálat munkatársaként (Rétyi Jutka és Bartos Annyalka Csíkszeredából, valamint Páll Emilia, Ördög Csilla és jómagam Gyergyóból). Mivel öten kevesen lettünk volna a sok gyerekre, ezért a szeredai munkatársak három önkéntessel, mi gyergyóiak pedig két önkéntes segítővel tágitottuk a köreinket.

A programon 35 gyermek vett részt. 17-en a csutakfalvi részről jöttek és 18-an pedig a központi zónából.

A kezdeti regisztráció után az udvaron körbeállva jégtörő játékokat játszottunk, hogy elősegítsük a felszabaddaltságot és az ismerkedést, majd ezt követve bemutattuk a napi programot és az ennek lebonyolítását elősegítő szabályokat alkottuk meg közösen.

A jégtörő játékok után életkor szerint 4 kiscsoportra osztottuk a gyerekeket, majd külön termekbe elvonulva másfél órát a fő témára szántunk. Vagyis a „család”, mint témát dolgoztuk



fel életkoroknak megfelelően interaktív módszerekkel, majd a családról továbblépve a közösség irányába, a gyerekek gyurmával és agyaggal elkészítették az általuk ideálisnak látott falu modelljét. A kézimunka ideje alatt a csoportok életkori szintjének megfelelően beszélgettünk, beszélgettünk a helyi szokásokról, szabályokról és azok miértjeiről. A téma feldolgozása után már el is röppent az idő, annyira,



hogyan eljött az evés ideje. Az ebédünk fenséges volt, ugyanis a messziről jött karaván csak a húst kellett asztalra tennie és a helyi közösség serény asszonyai varázsoltak belőle egy ízletes pityókás tokányt, annak rendje és módja szerint.

Ebéd után, felügyelet alatt, szabad játékokkal foglalták el magukat a gyerekek: közös foci; tollaslabda; hullahopp karika stb. Ez idő alatt a karaván-

nos stáb kialakított 7 vetélkedő szigetet.

A szabadidős játékok után négy, életkorban vegyes csapatot alakítottunk ki és minden csapat végigjárta mind a hét szigetet, ahol különböző együttműködést elősegítő feladatokat kellett megoldjanak és ezeket pontoztuk. Amikor pedig elérkezett a pontok összesítésének ideje, akkor derült ki, hogy mindegyik csapat valamelyik vetélkedőszigeten a legjobb volt. A legjobbak üdítőket kaptak ajándékba.

Természetesen a vizes lufi versenyt sem hagyhattuk ki a nap végén, melynek szintén nagy sikere volt.

Zárógondolatok: Végezetül kiértékelte közösen a napot és a gyerekek aktív részvétele, hangulata és véleményezése azt jelezte nekünk, hogy még jövőre is szívesen látnának minket hasonló programmal, annak ellenére, hogy jóval kevesebb gyermek vett részt ezen a programon, mint a tavaly, amikor 56-an jöttek el. A kevés részvételre csak hipotéziseim vannak, mint az esős idő; pityókaszedési munkálatok az eső előtt; iskolakezdés előtti utolsó vakációs hét; vagy bármi más tényező, melyet végig kell gondolnunk.

Nem maradt más hátra, mint megköszönjem a helyi közösségnek is, hogy támogatta fenti gyermekprogramunkat, úgymint a Csutakfalvi Svájci Háznak a helyszín rendelkezésünkre bocsájtásáért, a helyi Polgármesteri Hivatal támogatásáért; Laczkó-Szentmiklósi Endrének a csutakfalvi kultúrotthon igénybevételéért; Portik Bakai Anna főszakácsunk áldozatos munkájáért és természetesen a segítségének is hálásan köszönöm a finom ebédet.

Külön köszönettel tartozok Laczkó-Albert Elemér polgármester úrnak, hogy a Karaván stábjának szállást biztosított a Szent Anna Szociális Központban, ekképpen még csapatépítő jellege is volt számunkra e négy napnak, ugyanis lehetőségünk nyílt ezáltal egy helyen reggelizni, vacsorázni, napot kiértékelni valamint ... hát, valljam be lazítani is.

« PÉTER RÓBERT a Caritas Családsegítő Szolgálat munkatársa

ANYAKÖNYV

2011. szeptember

Születés

Györfi Abigél
Varga Gergő
Petred Gáspár

Nász

Laczkó Géza és
Dezső Csilla
Nagy Károly és
Sajgó Margit
Petred Zsolt és
Sándor Szabina
György Tibor és
Kurkó Rita-Mária
Péter Csaba és
Bakos Zsuzsánna

Gyász

Pál Borbála 1928
Borbély Anna 1927
Nagy Antal 1955

Képes vagyok

Gyergyóremete község
havonta megjelenő lapja

Kiadó

Gyergyóremete Önkormányzata és
Polgármesteri Hivatala

E-mail

kepesvagyok
@gyergyoremete.ro
Megjelenés minden hónap végén!

Szerkesztőségi tagok:

Barabás Zsófia
Bakos Szabolcs
Laczkó Margit Hajnal
Portik-Bakai Ádám

Kép

Portik-Bakai Ádám
Balázs László

Nyomda

F&F INTERNATIONAL Kft.
A szerkesztői jog fenntartva!
A megjelent cikkek
tartalmáért
az aláíró személy felelős!

SZÉKELY ANEKDOTA

Akkor lépett be a pap az egyik székely háztájhoz, amikor az atyafi éppen a feleségét kulyakolta.
- Kelmed üti az asszonyt? Nem fél, hogy megveri az Isten? - dorgálja az atyafit.

- Hagyja abba, plébános úr! Azt az embert, aki kénytelen ütni az élete társát, azt már megverte az Isten.



« Az idei Gyergyói Lovasnapokkor a remetei résztvevők több kategóriában is említésre méltó eredményt értek el: ifj. Pál Antal lova (képen) mindkötül a legszebb lett, a polgármesterek viadalán, fogathajtásban Remete III. helyezést ért el, Balázs Sándor military lovasbemutatót tartott (ugratás tűzőn, kocsin, motorbiciklin, szekéren és asztalon keresztül) valamint nagyon szép remetei székelyruha bemutatónak lehetett szemtanúja a nézőközönség.

Tudja-e, hogy...?

A vásárról

A remetei vásáros napok kezdeteiről megbízható adatok nincsenek.

1714-ben XI. Kelemen pápa a falunak Pünkösdi napjára búcsút engedélyezett, de nem bizonyítható, hogy a búcsúnapok vásáros napok is lettek volna. Egy 1763-as adat az akkori remetei bírót, György Istvánt vásáros embernek nevezi. A remeteiek 1820-ban is csak a gyergyószentmiklósi vásárról beszélnek.

A remetei vásárosság kialakulása az 1800-as évek első felére tehető. A hagyomány úgy tartotta, hogy az örmény Mélik a község központjában levő piacon, egy asztalkán cseréppipa és egyéb apróságok eladásával kezdte vagyona megalapozását. A vásár kialakulására utal az is, hogy az 1835-től fokozatosan növekvő Csutakfalva lakossága a központot piacnak nevezte.

« LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE

ILLIK NEM ILLIK

ITALFOGYASZTÁS

Az italfogyasztás szabályai elsősorban az alkoholos italokra vonatkoznak, az üdítőfogyasztást nem korlátozzák.

Alkoholt ősidők óta fogyasztanak az emberek, népszerűségét minden bizonnyal bódító hatásának köszönheti, de ez a tulajdonsága is, amely óvatosságra int fogyasztáskor. Nagyon sokféle alkohol létezik, különböző ízzel, erősséggel és különböző hatással az emberi szervezetre, amelyek között szép számmal akadnak kedvezőek is. Fogyasztási kultúrájukat tekintve is jelentősen eltérnek az italok egymástól, gyakorlatilag mindet illik fogyasztani, ráadásul vidékenként is eltérőek a szokások. Természetesen csak a gyakran fogyasztott italról ejtünk szót.

Alkoholfogyasztásnál a legfontosabb szabály a **mértékletesség**. Berúgni természetesen nem illik. Oldottabb társaságban, multságokon az enyhe, úgynevezett *szalonspicc* megengedhető, de az ember az önkontrollját sohasem veszítheti el.

A BOR: Talán a legtradicionálisabb ital. Európában az ókortól kezdve általánosan fogyasztják. Sok különböző fajta bor létezik, nem mindegy milyen szőlőből készül, és az sem, hol és mikor termett az a szőlő. Alapvetően kétféle bort különböztetünk meg: a vöröset és a fehérét. Bort talpas pohárból iszunk. A fehérét fehérboros kehelyből, a vöröset vörösboros kehelyből (ez egy kicsit nagyobb). A vörösbort melegebben fogyasztjuk, közel szobahőmérsékleten, 18 fokban, a fehérét kissé hidegebben, 8-14 fokban.

Étteremben a pincér bontatlan palackot szolgál fel és az asztalnál nyitja fel. Otthon nem szükséges így eljárni. A borospoharat nem illik teletölteni, legalább egy ujjnyi maradjon a pohár pereméig. Különböző ételekhez különböző típusú bor ajánlott, de nem kell föltétlenül tisztába lennünk a variációkkal. (Folytatjuk)

« Szemlézte BARABÁS ZSÓFIA

Bölcsességek

Élet ünneppapok nélkül: hosszú út
vendégfogadók nélkül.

Többen lesznek kiválóvá gyakorlás, mint
pusztán természetes tehetség folytán.
Bölcs ember számára minden föld lakható:
mert nemes léleknek hazája az egész világ.
Csak egyetértéssel lehet nagy dolgokat
véghezvinni.